

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
عزیز صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور صاحب

لہجہ ۱۲ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

الحمد للہ کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند  
آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں

کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے  
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت  
عطا فرمائے آمین

درخواست دعا  
محکم مولانا جمال الدین صاحب شمس

گزشتہ دو تین روز سے میری طبیعت نامساعد  
ہے۔ آج سخت چکر آ رہے ہیں یعنی دو سٹول سے  
میری نسبت متروک رہی ہے یعنی اس لئے دستوں  
سے دعا مانگنے کی درخواست ہے کہ  
اللہ تعالیٰ برہم کی تکلیف اور مصیبت سے اپنے  
فضل و رحمت سے محفوظ رکھے آمین

### اخبار احمدیہ

(۱) ہیرالین سے اطلاع ملی ہے کہ محکم مولوی  
بشارت احمد صاحب بشیر ایک ہفتہ سے بیمار ہیں  
اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت  
کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین  
(۲) غانا مغربی افریقہ سے اطلاع ملی ہے کہ  
محکم مولوی عبداللطیف صاحب پریمی کا لڑکا فریض  
عمر دو ماہ سے بیمار ہے۔ اس کے  
لئے درخواست دعا ہے کہ خداوند تعالیٰ پیچھے  
کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ دعا کا نتیجہ شریقی

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۲

۱۳ فروری ۱۹۶۳ء

۲۹۱ نمبر

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# اللہ تعالیٰ سے ڈرتے رہو۔ عاقبت کا دکھ بھیلنا بہت مشکل ہے

## دانا وہی ہے کہ جو اس ہمیشہ رہنے والے جہان کی فکر میں لگ جائے

چند فوائد مخصوص نے میت کی برداشت فرمایا۔

”دیکھو مصیبت تو تمہاری ہو چکی۔ تمہیں چاہیے کہ اللہ تعالیٰ سے ڈرتے رہو۔ خدا کا قہر سخت ہوتا ہے۔ اگرچہ دنیا کا عذاب بھی نعمت اور ناقابل برداشت ہوتا ہے مگر تاہم جس طرح ہوتا ہے اچھے برے دن گزار جاتے ہیں مگر آخرت کا عذاب تو ناپسندیدہ ہے اس لئے مناسب ہے کہ اس کے واسطے کافی سامان کیا جاوے۔ ہمیں کھنا پڑتا ہے کہ جو شخص آلمے اور مصیبت کرتا ہے ہم پر فرض ہوتا ہے کہ اسے کرنے اور نہ کرنے کے کاموں سے آگاہ کریں جب کہ بے خبر آیا تھا ویسا ہی بے خبرہ واپس نہ جاوے ایسا ہونے سے مصیبت کا خوف ہے کہ اسے کیوں نہ بتایا گیا۔ سو ہم سوچ لو کہ مقدمہ زمین ہی کا ہے۔ دنیا کے دن تو کسی نہ کسی طرح گزر رہی جاتے ہیں یہ شب تنور گزشتہ و شب سمور گزشتہ

غراباد اور ساکن بھی جن کو کھانے کو ایک وقت ملتا ہے اور دوسرے وقت نہیں ملتا اور آرام کے مکان بھی نہیں ہوتے ان کی بھی گزری جاتی ہے اور امراء اور پلاؤں اور دے کھانے والے اور عمدہ مکانات اور بالافاؤل میں رہنے والے بھی اپنے دن پورے کر ہی رہے ہیں۔ کسی کا دکھ درد سے اور کسی کا عیش میں گزارا ہوتا ہے مگر عاقبت کا دکھ بھیلنا بہت مشکل ہے اور وہ عذاب اور اس کے دکھ درد ناقابل برداشت ہوں گے۔ لہذا دانا وہی ہے کہ جو اس ہمیشہ رہنے والے جہان کی فکر میں لگ جاوے۔“ (ماہنامہ ۳۱ مارچ ۱۹۶۳ء)

### جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

موضوعہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء کو لہجہ میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا

جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعرات۔ جمعہ ہفت

ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ

اجاب جماعت اچھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں

شرکت ہو کر اس عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔ (داخل اصلاح و ارشاد)

جلسہ سالانہ کے قریب کے پیش نظر

### لہجہ میں عام وقار عمل

مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ صبح ۱۲ بجے لہجہ میں عام وقار عمل جلسہ سالانہ کے قریب کے پیش نظر میں منعقد ہوا اور اطفال کے علاوہ افسار سے بھی درخواست ہے کہ جس وقت ایک بار لہجہ لہجہ کو صاف اور خوشنما بنانے کے سلسلہ میں دعاؤں کو کامیاب طریق سے منائیں۔ ہینڈل کی شدت میں گواہی ہے کہ وہ اللہ کے ہونے میں صفا کا خاص اہتمام کریں جو ہمیں دعاؤں اور افسار سے صبر و جرات سے ملنے سے ملتا ہے۔ دعاؤں میں تشریف لے جائیں گے۔ (داخل اصلاح و ارشاد)

روزنامہ المعتدل ۱۳ ستمبر ۱۹۶۳ء

## اسلام تلوار سے نہیں بلکہ کردار سے پھیلا ہے

جیسا فی ابدیوں اور دیگر مذاہب کے پیروں نے دنیا میں اسلام کی بڑھتی ہوئی رو کو دیکھنے کے لئے جو سب سے مضبوط دلیوا رکھ کر دیکھنے کی کوشش کی ہے وہ یہ ہے کہ مشہور کیا جائے کہ اسلام تلوار سے پھیلا یا گیا ہے۔

چنانچہ جب یہ سبیت نے شروع کیا اور مغربی طاقتوں نے دنیا کے کناروں پر پھیلنے لگیں یہاں تک کہ ایشیا کے بڑے بڑے غلوں پر ان کا تسلط بڑھنا چلا گیا اور ہندوستان پر ان کا قبضہ ہو گیا تو جیسا فی ابدیوں نے مسلمانوں کو بے دین کرنے کے لئے بھی نہیں بلکہ اسلام کی طرف سے ان کی توجہ ہٹانے بلکہ اس سے متنفر کرنے کے لئے بڑے بڑے پروپیگنڈے شروع کر دیے۔ مسلمانوں نے ایک ہاتھ میں مسلمانانہ اور ایک ہاتھ میں تلوار سے کہہ دیا کہ کشتی کیا ہے۔

جائے کہ اسلام تلوار کا مہون نہیں بلکہ اس کے پھیلنے کی وجہ اس کی وہ سب سے بڑی بات ہے ذاتی خوبیاں ہیں جو امت مسلمہ کے لئے کمال کے دین کی اس آخری اہل سنت میں رکھی ہیں اور دنیا کو یہ دکھایا جائے کہ اسلام ہی امن و سلام کا دوا ہے۔ وہ دنیا کو یہ دکھایا جائے کہ اسلام اپنے حوالہ کے لئے ذرا سے جبر کو بھی برداشت نہیں کر سکتا۔

چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑی تندی سے اس بات کا اعلان فرمایا اور عقلی اور نقلی دلائل سے ثابت کر دیا کہ اسلام کی تیسری میں تلوار یا دباؤ کا ذرا سا بھی حصہ نہیں ہے۔ آپ نے ایک ایک بات کو لے کر بتایا کہ صدر اول میں مسلمانوں کو جن جنگوں سے دوچار ہونا پڑا وہ خالصتاً دفاعی تھیں۔ چونکہ تقاریر اسلام کو تلوار سے مٹانا چاہتے تھے اس لئے مسلمانوں کو چار ائمہ لکھنے کے حکم سے محض دفاع کے لئے تلوار کے جواب میں تلوار اٹھانے کی اجازت ملی اور وہ بھی ایسی پابندیوں کے ساتھ کہ ابھی تک بڑے بڑے مسلح و امن کا حامی بھی ان کو تیسری میں نہیں لاسکتا۔

یہ بڑا عظیم کام تھا جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سرانجام دیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ نے اسلام کے چہرے سے وہ تمام داغ ایک ایک کر کے دھوئے جو سترتین اور آریوں نے نہایت چابکدستی سے اس پر چڑھا دئے تھے اور جن کی بنیاد پر اسلام نبی اعجاز کے اہل علم حضرات ہی نے دھری تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ سیدنا اور در ہند مسلمانوں نے اپنی تحریروں اور تقریروں میں تلوار کے الزام کی تردید شروع کر دی۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وضاحتوں سے فائدہ اٹھا کر ان لوگوں نے مستشرقین اور آریوں کے اعتراضات کے جواب دئے۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بالسیف پر بھی کبھی نہیں کیوں کہ یہ دونوں سب سے براہ راست اسلام کے چہرے پر سیاہ دھبے بن کر نمایاں ہو رہے تھے۔ مستشرقین اور دیگر دشمنان اسلام نے نبی اعجاز کے اہل علم حضرات کے اقوال پر انحصار کر کے سخت متقابل

لا کر حکومت کے اقتدار پر قبضہ کر لیا جائے اور قانون اور توحیح کے زور سے اپنی مرضی کا اسلامی نظام قائم کیا جائے۔ اس طرح گو کہ اپنے جد و جہد کو قانون رنگ دینے کی کوشش کی ہے مگر اس کی پشت پر وہی مستبدانہ اور جارحانہ روح کام کر رہی ہے جس کا آغاز شیخ اعجاز کے مکتبے سے ہوا ہے۔ چونکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی توحیح کے مطابق مسیح تباری کی آمد کے وقت تلوار کی جنگیں موقوف ہو جائیں گی۔ موعودی جہاں تلوار نہیں اٹھائے اس لئے تلوار کی توحیح کا نام پر اس طرح اختصار پر قابض ہو کر اپنی من مانی کی جانے آپ نے اپنی تصنیفات میں تو بڑے زور سے جارحانہ طریق کا اعلان کر رکھا ہے مگر زمانہ نے آپ کو مسیح موعود علیہ السلام کی توصیحات کا پابند ہونے پر مجبور کر دیا ہے۔ اور آپ اب قانونی جدوجہد کے مدعی بن گئے ہیں۔ چنانچہ آپ کا ایک شاگرد مولوی کوثر تباری پوری طرح بیعت احمدیہ کے منظر پر کھینچ کر اپنے ایک خطبہ جمعہ میں فرماتے ہیں کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ اور اس دعویٰ کی سچی کو پرکھنے کے لئے توجرت سے قبل آپ نے مسیح موعود (باقی صفحہ)

کیا اور حقیقت یہ ہے کہ جب کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے اس زمانہ کے درباری اہل علم حضرات نے اپنے باوث ہوں اور حکمرانوں کو خوش کرنے کے لئے غلط اور اسلام کی روح کے خلاف توحیح دئے اور توحیح کے موجود ہونے کے اس مسئلہ کو ایسی صورت دیکھی کہ گویا ایک سو من کا کام اکابر ہے کہ وہ تلوار سے کہہ دئے اور قانون کو کلمہ پڑھاتا پھرے۔ چنانچہ ان اہل علم حضرات نے قرآن حکیم کی وہ تمام آیات منسوخ قرار دے دیں جن میں اسلام کی بنیاد کا تعلیم لاکراہ فی الدین دیا گیا ہے۔

انہوں نے یہ رنگ مسلمانوں کے مزاج پر اتار چڑھا ہے کہ آج کل بعض اہل علم حضرات اس سے نجات نہیں حاصل کر سکتے۔ اور بعض نے تو یورپ کی لادینی فاشی اور اشتراکی تحریکوں سے متاثر ہو کر اسلام کو بھی ایک جارحانہ تحریک کی صورت میں پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ ان میں سے مولوی ابوالاعلیٰ موعودی پیش پیش ہیں۔ انہوں نے لکھا ہے کہ ابھی تک اسلام اور پھر تحریک کی بنا پر ایک جماعت ہی منظم کر لی ہے۔ اور آج پاکستان ایسے مسلمانوں کے ملک میں بھی آپنا ذنی الارض کی بنیاد بنے ہوئے ہیں ان کا منظر یہ ہے کہ یہاں باقی مسلمانوں کے مقابلے میں صالحین کی ایک جماعت تیار کر کے اور اسلام لپنہ عاھر کر فریب اپنے ساتھ

## جواب دو

دینا نہیں حساب خدا کو؟ جواب دو؟

کیا دو گے تم جواب خدا کو؟ جواب دو؟

یہ جرم ہے خدا کا ہمارا نہیں جناب

ہم کو نہیں۔ جناب! خدا کو جواب دو

نعت کا دین ہے کہ محبت کا دین ہے؟

خود پڑھ کے "الکتاب" خدا کو جواب دو

کیا "حتی نبعت" نہیں قولِ خدائے پاک؟

پھر کیوں ہے یہ عذاب؟۔ خدا کو جواب دو

قرآن پاک ہے وہی تنویر لفظ لفظ

کیوں حال ہے خراب؟ خدا کو جواب دو

# کارروائی نگران بورڈ اجلاس نمبر ۱۲

محترم مولانا محمد الحق صاحب ایڈووکیٹ سیکرٹری نگران بورڈ

مولانا کرام دہختم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب محترم چوہدری محمد افرح حسین صاحب محترم شیخ بشیر احمد صاحب محترم شیخ محمد احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب و خاک مرزا عبدالحق موجود ہیں۔

(۱) نگران بورڈ کا یہ اجلاس حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ کی وفات پر غم داندوہ کا اظہار کرتا ہے۔ اور سیدہ حضرت خدیجہ کبریٰ انہی اور خاندان حضرت سید محمد مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سے نیز محکم شیخ بشیر احمد صاحب اور محکم شیخ بشیر احمد صاحب اور شیخ صاحب کے خاندان سے اظہار ہمدردی کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ امر حور کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون

(۲) تمام تنظیموں یعنی صمد انجمن احمدیہ، تحریک جدیدہ، لجنہ امداد، خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ سے دریافت کیا جائے کہ انہوں نے مختلف شدہ زندگی گزارنے کے لئے کیا کیا اقدام کیا۔ یاد رہے کہ یہ تحریک مستقل ہے۔ اور اس بارہ میں مسلسل کوشش جاری رہنی چاہیئے اور سالانہ پرائس تحریک کے عملی نتائج ظاہر ہونے چاہئیں۔

(۳) افضل کے مقاصد کا اعلیٰ میسر لینا کرنے کے لئے زمین تجاویز ایڈوکیٹ اجلاس میں پیش کیا جائیں۔

(۴) سلسلہ کی تبلیغی اور ترقی ضروریات کو پورا کرنے کے متعلق مشاورت سے ایک تجویز یہ بھی کی گئی کہ ایک وفد مختلف اہم چاقوں میں دورہ کر کے جامعہ احمدیہ کے لئے طالب علم دینے کے لئے تحریک کرے۔ نگران بورڈ نے اس وفد میں محکم و نسل صاحب جامعہ احمدیہ، محکم صدر صاحب خدام الاحمدیہ اور محکم مولانا جلال الدین صاحب انجمن کو رکھا۔ ان کی طرف سے ابھی تک کوئی رپورٹ نہ آنے کے وجہ سے انہیں یاد دہانی کرائی گئی۔

(۵) ناظر صاحب اصلاح و ارشاد کا خط کہ صدر انجمن احمدیہ نے ابھی تک تعلیمی کمیشن کی رپورٹ منظور شدہ مشاورت کے مطابق جامعہ احمدیہ سے فارغ التحصیل کارکن کے گزرتا ہوا پر نظر ثانی نہیں کی گئی، محکم صدر اور انجمن احمدیہ کو بتایا کہ صدر انجمن احمدیہ ایک حصہ کے متعلق نظر ثانی کر چکی ہے اور ایک حصہ ابھی زیر غور ہے۔

(۶) جامعہ کے ایک حصہ میں خصوصاً نوجوانوں میں ابھی تک حضرت سید محمد مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں پڑھنے کے متعلق پوری توجہ نہیں آگئی۔ خدام الاحمدیہ، انصار اللہ اور لجنہ امداد اللہ کی طرف سے اس بارہ میں تحریک ہونی چاہیئے۔ تاہم اس تحریک کو اور زور کے ساتھ کیا جانا ضروری ہے تاکہ جامعہ کے دورت حضرت شیخ مودود علیہ السلام کی علم و معرفت سے بھری ہونے والی نئی نئی کار زیادہ سے زیادہ حاصل کریں اور ان سے فائدہ اٹھائیں۔

(۷) جامعہ احمدیہ کے اندر عربی اور دینیات اور احمدی علم کلام کو مزید ترقی دینے کے لئے خطا و کوتاہی کے ذریعے سے ایک سینئر نصاب کے تحت تعلیم دیا جائے اور اس کے لئے ہر دو مہینہ کے بعد نصاب مشورہ ایقاع بھیجے جائیں اور طلباء کا امتحان سالانہ لیا جائے اور ان کو سند امتحان مذکور بھی دی جائے۔

اس تجویز کے اجراء کے لئے ضروری ہے کہ شروع میں کم از کم تین سو طلباء اس میں شامل ہوں۔ اس نصاب میں شامل ہونے والے طلباء سے ایک روپیہ ہماوار فیس اخراجات کے لئے لیا جائے گی۔ پہلا نصاب دس ماہ کا ہوگا۔

(۸) بعض دوستوں کی طرف سے یہ دریافت کیا گیا ہے کہ قضا میں نظر ثانی کے متعلق نگران بورڈ کے فیصلہ کا اطلاق کب سے ہوگا۔ فیصلہ ہوا کہ اس کا اطلاق نگران بورڈ کے فیصلہ کی تاریخ سے ہوگا۔ بورڈ قضا اس سے قبل جو فیصلہ کر چکا ہے ان پر ان کا اطلاق نہیں ہوگا۔

مرزا عبدالحق سیکرٹری نگران بورڈ لکھنؤ

# مجلس تحریک قرآن مجید (حیدرآباد کن) کا

## رسالہ ترجمان القرآن اور مودودی صاحب

از مسکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد

درغداں لکھنؤ و مدنا سہ ماہی  
آزاد کہ سید امت کس از خادگان اللہ  
لے بے خبر بخت قرآن کریم  
زایا پیشتر کہ باگ برآید خدایا  
یعنی انمول قرآن مجید کے چہرے کا حسن  
ہمال چھپ گیا۔ وہ خود تو ظاہر ہے مگر غافل  
کا کچھ نشان نہ لگا۔ میں دیکھتا ہوں کہ کبھی  
تخص ایسے ذاتی شکرت میں محو ہے اللہ  
کسی شخص کو اشاعت قرآن کریم نہیں ہے۔  
کتاب اللہ کے علم میں میری جان کیا ہے اللہ  
میں اس قدر جل گیا ہوں کہ مجھے زندہ رہنے کی  
امید نہیں۔ سرور کائنات! مدد فرمائیے۔ یہ فقرت  
کا دنازک زمین دقت ہے آپ کا باغ بستان  
سے پھر خالی ہو چکا ہے۔ لطف زندگی تو باریج  
دن کے لئے ہے کوئی بھی اس دنیا میں عیش  
نہیں رہے۔ اے مسلم اگر آج تیرے دل میں  
قرآن کے لئے سوز و گمگناہ نہیں تو تمہارے  
دعا کے دربار میں تیرا کوئی عذر نہیں مانگا  
اسے خیر یہ فقارہ نیکے سے پسندے کہ خصال  
اس جہان سے اٹھ گیا ہے۔ قرآن مجید کی خدمت  
واشت کے لئے کمر بستہ ہو جا۔

اللہ صمد کہ باہم الزمان کی یہ دور و مدت  
دعا میں اور اتنا جس غالی نہیں آگئیں اور آپ کو  
ایک ایسے عظیم نشان حاجت عطا ہونے جس سے  
آج دنیا کے شرق و غرب میں انوار قرآن کی  
عینا پیشیاں ہوں پوری میں چنانچہ جامعہ اسلامی  
کا ایک سالہ آؤگن "المیہ" دکانوں میں لکھنا ہے  
غیر مسلم مالکوں میں قرآن کریم  
اور اسلامی تبلیغ کا کام۔

کے بقا و وجود کا باعث ہی نہیں  
ہے۔ نظریہ حقیقت سے بھی آگیا  
کہ وہ سے قادیانوں کی مملکت  
قائم ہے۔ ایک عبرت ایچر جو ہمارے  
سامنے وقوع پذیر ہو چکی ہے  
میں جس جس میں ہمارے کوٹ  
میں علم اور حاصل سعد لہا رہے  
کے اور تمام مسلم حاضریں قادیان  
کو غیر مسلم بنانے کی ہمدردی  
میں مصروف تھیں قادیان میں  
دنوں اور بعض دور میں  
غیر ملکی زبانی میں ہمدردی

سیدہ حضرت اقدس سید مودود علیہ السلام  
اس دن تیرے وہ اولین مرد مجاہد ہیں جنوں  
نے مسلمانان عالم کے سامنے زندہ قرآن  
کا عالمگیر تصور پیش کر کے نہایت دور دار  
رنگ میں ابراہیم کو جانے کہ قرآن مجید  
کا چراغ تشریح و تہذیب و اصلاح کی باہر صبر میں  
ذوقی طور پر جھلکا تو سمجھتا ہے مگر کچھ نہیں  
کرتا پھر حاضر میں جس قدر علم و عملی مسائل  
درپیش ہیں۔ ان میں قرآن مجید ہماری شکل  
طور پر راہ نمائی کرتا ہے۔ اور مستقبل میں بھی  
کوئی ایسی روحانی ضرورت پیش نہیں آسکتی۔  
جس کی تکمیل کا سامان پہلے سے ہی کتاب حکیم  
میں موجود ہو۔

اس انقلاب آفرین نظریہ کے پیش نظر  
آپ نے پوری قوت و شوکت سے یہ آواز بلند  
کی کہ مسلمانوں کو اپنی زندگی قرآن مجید کی  
اشاعت کے لئے وقف کر دینی چاہیئے تاکہ  
کمزور کی ایک نئی جگہ سے جلد باخراش ہوں  
اور وہ حالت کے ذریعے عیش کے لئے چاک  
چاک ہو جائیں۔ اس ضمن میں بطور توجہ دہانی  
تحریرات و نظم و نثر میں سے بطور نمونہ صرف  
ایک نادر نظر کے چنداشار درج کرتا ہوں۔  
جن سے ایک حکم یہ اضافہ ہو سکے گا کہ  
قرآن مجید کی ترویج و اشاعت کے لئے آپ کے  
دل میں کتنا زبردست دلولہ بے پناہ پویش اور  
جدید ہونے تھا اور آپ کس طرح آپس غم و  
اندوہ میں غصیلہ رہتے تھے کہ قرآن کی خدمت  
کرنے والے اور اس کی تعلیمات کو چار دواگ  
عالم میں پھیلائے والے عشاق پیدا ہوں اور  
خراشا دور کی جلیوں سے دنیا کے ظلمت کو  
کو جہد فرمائیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔۔۔  
رودا کہ جن صورت قرآن عمل نماز  
آن خود عمل مگر اعراف نماز  
میں کہہ رہے یہ غم نفس مبتلاست  
کس را غم اشاعت قرآن بجا نماز  
اے سید الوری باہر دے ہو کتبہ نصرت  
در بستان سرانے تو کس با عمل نماز  
اے خواجہ شیخ روز بود اظہار زندگی  
کس از بے ہام درین خاکواں نماز  
امروز گرد آئیے قرآن سوز دست  
ظہود کرتا بجا کس یگان نماز

سیدہ حضرت اقدس سید مودود علیہ السلام  
اس دن تیرے وہ اولین مرد مجاہد ہیں جنوں  
نے مسلمانان عالم کے سامنے زندہ قرآن  
کا عالمگیر تصور پیش کر کے نہایت دور دار  
رنگ میں ابراہیم کو جانے کہ قرآن مجید  
کا چراغ تشریح و تہذیب و اصلاح کی باہر صبر میں  
ذوقی طور پر جھلکا تو سمجھتا ہے مگر کچھ نہیں  
کرتا پھر حاضر میں جس قدر علم و عملی مسائل  
درپیش ہیں۔ ان میں قرآن مجید ہماری شکل  
طور پر راہ نمائی کرتا ہے۔ اور مستقبل میں بھی  
کوئی ایسی روحانی ضرورت پیش نہیں آسکتی۔  
جس کی تکمیل کا سامان پہلے سے ہی کتاب حکیم  
میں موجود ہو۔

اس انقلاب آفرین نظریہ کے پیش نظر  
آپ نے پوری قوت و شوکت سے یہ آواز بلند  
کی کہ مسلمانوں کو اپنی زندگی قرآن مجید کی  
اشاعت کے لئے وقف کر دینی چاہیئے تاکہ  
کمزور کی ایک نئی جگہ سے جلد باخراش ہوں  
اور وہ حالت کے ذریعے عیش کے لئے چاک  
چاک ہو جائیں۔ اس ضمن میں بطور توجہ دہانی  
تحریرات و نظم و نثر میں سے بطور نمونہ صرف  
ایک نادر نظر کے چنداشار درج کرتا ہوں۔  
جن سے ایک حکم یہ اضافہ ہو سکے گا کہ  
قرآن مجید کی ترویج و اشاعت کے لئے آپ کے  
دل میں کتنا زبردست دلولہ بے پناہ پویش اور  
جدید ہونے تھا اور آپ کس طرح آپس غم و  
اندوہ میں غصیلہ رہتے تھے کہ قرآن کی خدمت  
کرنے والے اور اس کی تعلیمات کو چار دواگ  
عالم میں پھیلائے والے عشاق پیدا ہوں اور  
خراشا دور کی جلیوں سے دنیا کے ظلمت کو  
کو جہد فرمائیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔۔۔  
رودا کہ جن صورت قرآن عمل نماز  
آن خود عمل مگر اعراف نماز  
میں کہہ رہے یہ غم نفس مبتلاست  
کس را غم اشاعت قرآن بجا نماز  
اے سید الوری باہر دے ہو کتبہ نصرت  
در بستان سرانے تو کس با عمل نماز  
اے خواجہ شیخ روز بود اظہار زندگی  
کس از بے ہام درین خاکواں نماز  
امروز گرد آئیے قرآن سوز دست  
ظہود کرتا بجا کس یگان نماز

سیدہ حضرت اقدس سید مودود علیہ السلام  
اس دن تیرے وہ اولین مرد مجاہد ہیں جنوں  
نے مسلمانان عالم کے سامنے زندہ قرآن  
کا عالمگیر تصور پیش کر کے نہایت دور دار  
رنگ میں ابراہیم کو جانے کہ قرآن مجید  
کا چراغ تشریح و تہذیب و اصلاح کی باہر صبر میں  
ذوقی طور پر جھلکا تو سمجھتا ہے مگر کچھ نہیں  
کرتا پھر حاضر میں جس قدر علم و عملی مسائل  
درپیش ہیں۔ ان میں قرآن مجید ہماری شکل  
طور پر راہ نمائی کرتا ہے۔ اور مستقبل میں بھی  
کوئی ایسی روحانی ضرورت پیش نہیں آسکتی۔  
جس کی تکمیل کا سامان پہلے سے ہی کتاب حکیم  
میں موجود ہو۔



# جلسہ سالانہ پر آنے والے دوستوں کیلئے ضروری ہدایتیں

خدا تعالیٰ کے فضل سے احباب کرام جلسہ سالانہ پر آنے کے لئے تیار ہیں مقررہ دن ہون گئے۔ اس موقع پر جہاں خلیفین جماعت جو فی دعوہ تشریف لاتے ہیں وہاں چند شریکین اور نئے پسندیدہ لوگ بھی آجاتے ہیں۔ اس لئے اگر احباب مزدوجہ ذیل ہدایات کو پیش نظر رکھیں تو انشاء اللہ تعالیٰ سفر میں آتے وقت اور واپسی کے وقت کوئی قسم کی تکلیف یا نقصان کا اندیشہ نہیں رہے گا۔

۱۔ احباب اپنے ہمراہ وہی سامان رکھیں جو سردی سے بچنے کے لئے ضروری ہو۔ اور سفر میں آرام ہو سکا سکے۔ غیر ضروری چیزیں اور قیمتی زیورات وغیرہ اپنے ہمراہ لانے سے اجتناب کریں۔

۲۔ اپنے ہنر سے ہونے والے سامان کے ہر ڈک پر اپنے نام اور مکمل پتہ کی پیش گوئی سے چسپال کر دیں۔ ان پر اپنا مکمل پتہ لکھا ہو اور بوجہ اگر جہاں ٹھہرنا ہو وہ پتہ بھی تحریر کیا ہوا ہو۔

۳۔ تمام جائزوں سے دور مت اسٹیشن ہو کر آنے کی کوشش فرمادیں جس سے سفر میں بہت سہولت پہنچتی ہے۔

۴۔ گاڑی میں سواری کرنے اور اترنے وقت جلدی نہ کریں بلکہ پورے اطمینان کے ساتھ گاڑی پر سامان رکھیں اور اتاریں۔ اور تمام دستہ اپنے سامان پر لنگا رکھیں۔

۵۔ چھوٹے بچوں کو قیمتی زیورات یا مصنوعی زیورات نہ پہنائیں۔

۶۔ چھوٹے بچے کو اپنے والدین کا نام اور پتہ نہ بتا سکتا ہو اور دوسرے مت گھوٹنے دیں اور اس کا نام سے مکمل پتہ کے تحریر کر کے اس کی جیب میں رکھ دیں یا اس کے ہاتھ پر باندھ دیں۔

۷۔ اسٹیشن یا ڈھبیس پر اترنے وقت صرف اپنی ٹکیوں سے سامان اٹھائیں جن کے پاس ناظم صاحب استقبال کے نمبر ہوں۔ سامان اٹھوانے وقت ان سے نمبر دریافت کریں اور پھر بھی انہیں آنکھ سے اور جمل نہ ہونے دیں۔ سامان اتار کر پوری نسی کر کے بے دوزارے مزدوری دیں۔ اگر اسٹیشن یا ڈھبیس لاری پر کسی قسم کی دقت پیش آئے تو عملہ استقبال کو خودی اطلاع دیں۔

۸۔ آپ کسی قیام گاہ میں ٹھہریں یا اپنے عزیز کے دل۔ جلسہ گاہ یا کسی اور جگہ جاتے وقت اپنے سامان کی حفاظت کا انتظام کر کے بنا دیں۔ اور قیام گاہوں کے منتظمین کو اطلاع دے کر کہا جا کر کریں۔

۹۔ جلسہ گاہ سے نکلنے وقت یا کسی ایسے ہی دوسرے موقع پر جہاں بیٹھ کر جگہ یا کام نہ لیں اور بیٹھنے سے نکلنے کی کوشش نہ کریں بلکہ پورے اطمینان اور دقت سے چلیں اگر ایسے موقع پر آپ ہجوم کریں گے اور جگہ بازی سے کام لیں گے تو جیب تراش یا ایسی تلاش کر کے دوسرے لوگ آپ کو نقصان پہنچانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

۱۰۔ مستور ذات سفر میں بھی اور دراز چھپنے وقت بھی پردے کا خاص طور پر خیال رکھیں اس طرح روہ کی لحاظ رکھیں اور پر پڑھنے کی کوشش نہ کریں۔ کیونکہ اس سے حادثہ کا اندیشہ ہوتا ہے۔

۱۱۔ اگر کوئی شخص راستہ میں یا جلسہ کے ایام میں کسی اور موقع پر لڑائی جھگڑا کرنے کی کوشش کرے تو بجائے اس کے ساتھ اچھے کے اسے ہنایت نرمی سے سمجھا دیں کہ یہ مناسب نہیں۔

۱۲۔ دوست سفر کے دوران تمام راستہ درود شریف۔ استغفار جھنور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت اور جماعت کی توفیق کے لئے دعائیں کہتے رہیں اور یہ بھی دعا کرتے آئیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مسکے اور طرح خیر و خوبی سے گزارے اور ہمیں اسی جگہ کی برکات سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور جس مقصد کے لئے ہم سب یہاں اکٹھے ہو رہے ہیں اس مقصد میں برکت عطا فرمائے اور اسلام کو جلد ترقی دے اور تمام دنیا کو حضرت محمد مصطفیٰ الصلی اللہ علیہ وسلم کے جملہ غمے تلے اکٹھا کر دے۔ آمین۔

(ناظر امور عامہ)

# جلسہ سالانہ کے موقع پر! شرکتی

## الشركة الاسلامیة لمليدہ کی نئی پیشکش

بیتنا حضرت اقدس مروجہ و علیہ السلام کے کلمات طہت با جو جماعت احمدیہ کی تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور تربیت اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں۔ یہ عنوانہ علم و عرفان مجلد ہر دو مجلد مدیر ۸ روپے فی جلد علاوہ حصول ڈاک طلب فرمائیں۔

## فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اولی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ معرکہ الارادہ تصنیف جو ردیہائیت کے مسودہ لائل پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خارج تحمیل حاصل کر چکی ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر طلب فرمائیں۔

## فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے جلسہ سالانہ کی چھ تقریریں کا مجموعہ جو تدریس مجید کے فضائل سے متعلق پر معارف و پر حکمت مضامین پر مشتمل ہے جلد سالانہ کے موقع پر طلب فرمائیں مدیر علاوہ حصول ڈاک ۸ روپے صرف۔ نئے کا پتہ :-

## الشركة الاسلامیة لمليدہ ربوہ

تفسیر القرآن انگریزی	نگار شمس اردو
کی انگریزی جلد چھپ چکی ہے چوپایہ پڑھنے کے لئے	مذہبی کتب
اجابا اپنا بیٹھ سیکھ کر لے لے۔!	پاکستان سے باہر منگوانے کے لئے
جلسہ سالانہ کے موقع پر ۱۵ روپے فی جلد خریدیں۔	ہیں لکھیں ۱۱ ایکسپورٹ کرتے ہیں۔

مڈل اینڈ پبلشرس اینڈ ڈسٹریبیوٹرز گلڈ روڈ بازار ربوہ اور یہاں پبلشرس اینڈ ڈسٹریبیوٹرز گلڈ روڈ بازار ربوہ

### اعلان نکاح

عزیزم یادم لطف ان محمد دلجو دیکھا می محمد صاحب نکاح نسیم اختر نسیم میاں نذیر احمد صاحب کے ہاں ملنے ڈو ہزار روپیہ میں ہر یکم شیخ عبدالقادر صاحبی جامعہ احمدیہ مدرسہ ۲۲/۱۱/۶۳ ہجری بمقام جامعہ بینک دہلی دروازہ لاہور میں پڑھا احباب دعا فرمادیں کہ رشتہ دونوں خاندانوں کے لئے برکت کا باعث ہو۔

غائبہ اللہ تعالیٰ اولاد دے اور اہل گنج گلی ہجریہ منظرہ منظرہ لاہور

۲۔ میری بھانجی ناعوشہ دہلوی نے غائبہ اللہ تعالیٰ نکاح بہراہ ریاضیاتی علم صاحب دارالاسلامیہ صاحب سے

نولہ ہفتی بھانے کیلئے طہی تحفے!

۳	۳	۳	۳
۲	۲	۲	۲
۱	۱	۱	۱
۳	۳	۳	۳

بلاوں کے لئے زلف ٹراز  
آنکھوں کے لئے مین سوار  
دانتوں کے لئے دانت صفا  
چہرے کے لئے روپ نکھار  
حکم مخمذم الطغات احمد اکل الطیب والبرحت  
دوا خانہ فضلہ بیت الخدیج صافی رسم کو دھا

بلیغ ایک ہزار روپیہ ہر ہاں ہجریہ انصاف صاحب کی پوری  
سے ۲۹ نومبر ۶۳ کو پڑھا احباب دعا فرمادیں کہ رشتہ  
برود فریق اولاد کے لئے بارکت ہو۔ آمین۔  
رنگ ریزہ احمد خلیل آصف آہود حسد آہود

# تحریک جدید کے سال نو کے اعلان پر پہلے دن عذبات پیش کر نیوالے احباب ... قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ...

نام مجاہدین	رقم و عدد	نام مجاہدین	رقم و عدد
مکرم مولوی سید ہدی شاہ صاحب مسلم سنگھ	۱۵/۱۵	مکرم حکیم ظفر احمد صاحب صدیقی نشان	۳۰۰/۲۰
ساجد شیکھار احمد بھٹو صاحب		شیخ عبد الہاب صاحب کراچی	۱۶۵/-
سیان پورہ ساکھوش	۲۷۱/-	مرد عبدالحق صاحب	۲۵۵/-
منشی محمد حسین صاحب دیباؤ مدرس کراچی	۵/-	چوہدری بشیر احمد صاحب نیر سال	۸۱/۲۰
مسیان محمد علی صاحب پریڈیٹ ٹیوشن	۲۹۰/-	شیخ محمد دست صاحب	۹۱/۵۰
چوہدری رشید احمد صاحب مبلغ بھولرا		مکرم مبارک شوکت صاحب اہلبیہ چوہدری	
مشرقی افریقہ	۱۵/۱۲	بشیر احمد صاحب لاسر جیلوڈ	۲۱۵/-
محمد امین صاحب محلہ اہلبیہ بڈ اجنار	۲۲۱/-	محمد یعقوب خان صاحب نیکو انصاری	۱۶/-
چوہدری ذرند علی صاحب جیکسٹ		حکیم حفیظ الرحمن صاحب حلیف لہور	۱۲۵/-
منشکرہ	۱۸/۱۵	چوہدری سلطان احمد صاحب بھولرا	۱۲/-
مرد اعظم جید صاحب نوسٹرو	۱۹	میال محمد اعلیٰ صاحب نادکلی	۲۱/۱۰
چوہدری ذرند محمد صاحب کراڑو		میزا احمد صاحب فرخ	۲/-
مگر صاحب لالوالہ	۱۱/-	محمد اعجاز علی صاحب سلفی کراچی	۳۲/-
میال محمد اسماعیل صاحب جھول		مولوی عبداللطیف صاحب سنگاری	۵۰/-
صلیہ عیوب یادغان	۷۰/۵۰	سید سحر ضیاء الدین صاحب پٹی	۲۲۶/-
مرد محمد اسماعیل صاحب ندو ایچ پی	۱۰	سید محمد علی عزیز احمد صاحب	۲۹۹/-
دہستان		حکیم علی احمد صاحب بداد پور شیکھ پور	۱۶/-
میال بشیر احمد علی صاحب محبت مددگار	۳۹/۱۰	سید محمد علی شیخ رحمت اللہ صاحب	۵۰/-

(دیکھیں المال تحریک جدید)

# جلسہ لانہ کی تیاری کا جائزہ

کیا آپ نے تدابیر حسنہ میں شمولیت اختیار فرمائی ہے؟

سیدنا حضرت یحییٰ و عیوب علیہ السلام نے جلسہ لانہ کی اغراض بیان فرماتے ہوئے اپنے ایک اشتہاد مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۳۲ء میں تحریر فرمایا ہے۔

”ما سو اے اس جلسہ میں یہ ضروریات میں سے ہے کہ یورپ اور امریکہ کی وجہی ہمدردی کے لئے تدابیر حسنہ پیش کی جائیں۔“

یہ تدابیر حسنہ محمود علیہ السلام کے سن و احوال میں نظر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریک یعنی تحریک جدید کی صورت میں نمود پذیر ہو چکی ہیں۔ پس جلسہ سالانہ کو تحریک جدید سے قریب اور گہرا تعلق ہے۔ پورا اس مقدس اجتماع میں شمولیت اور تیاری کا جائزہ لینے وقت ہر امر کی اس رنگد میں بھی اپنا حصہ کرنا چاہئے کہ جس مبارک سفر کا وہ خواہشمند ہے کیلئے اس کی بنیادی اغراض کو یاد کرنے کے لئے اپنے احوال قربان کرنے کا جذبہ بھی رکھتا ہے اور یہ وہ اپنی حیثیت کے مطابق اپنا وعدہ (تحریک جدید) اپنے محبوبا نام کے حضور پیش کر چکا ہے؟ ہر امر کی اس امر کی تسلی کر لینے چاہیے کہ اس کا وعدہ جلسہ سالانہ گذرنے سے پہلے کر کیا گیا ہے یا نہیں؟ اور وہیں میں کسی قسم کی تاخیر واقع نہ ہو جائے۔ اور اگلی دن عالم میں اشاعت اسلام کا کام اپنی پوری آبداناب کے ساتھ ہوتا رہے۔ حتیٰ کہ تمام قریب بلا امتیاز رنگ و نسل سرور کائنات فخر موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے آجے ہوں۔

کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دور اے رے اہل دفا سرت کبھی کام نہ ہو (کلام محمد) جن دوستوں کے وعدے تاحال مرکز میں نہ پہنچے ہوں وہ آج ہی ایک دہی اپنے اسم اہم فرض سے سبکدوش ہونے کی سعی فرمائیں۔

(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

# چندہ جلسہ لانہ

جلسہ سالانہ میں اب چند ہی دن باقی وہ گئے ہیں۔ اور اگرچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال کی چندہ جلسہ لانہ کی وصولی گذشتہ سال کی اس وقت تک کی وصولی سے قدرے اچھی ہے۔ مگر ضرورت سے بہت کم ہے۔ لہذا تمام جامعوں کو چاہئے کہ اپنا اپنا چندہ جلسہ سالانہ انشاء اللہ سے قبل وصول کر کے داخل خزانہ کراچی میں جمع کر لیں۔ لیکن ابھی ایسی جامعیں بھی ہیں۔ جن کی وصولی نہایت غیر تسلی بخش ہے۔ یا ان کی طرف سے کچھ بھی وصول نہیں ہوئی۔ لہذا صدران جماعت و سیکرٹریاں مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ ان جمعی کے چندہ دنوں میں چندہ جلسہ لانہ کی وصولی کے لئے پوری جدوجہد فرمائیں۔ تا ان کے بحال کے مطابق وصول ہو جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(ناظر بیت المال ربرہ)

# اطفال الاحمدیہ کا پروگرام

- ۱۔ تمام مجالس اس سال کی پہلی سشماہی کم از کم ایک بار یوم دلہن میں منورہ کا پروگرام کر کے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ اس میں زیادہ سے زیادہ دوایں کو شامل کرنے کی کوشش کی جائے۔
- ۲۔ تحریک جدید کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ تمام مجالس اطفال کو انفرادی طور پر بھی شامل کرنے کی کوشش کریں (اعداد صحیحی طور پر بھی اس میں شامل ہیں۔ اجتماعی صورت میں وعدہ کم از کم ۵ روپے ہو۔
- ۳۔ اس سہ ماہی میں کم از کم ایک باہر مجلس ملی مقابلہ جات کر لیں۔ تاکہ اطفال میں سبقت کی روح پیدا ہو۔ اور مساقین میں جانتے کے لئے معین شایع ہو۔

(نائب ہتم تعلیم و تربیت اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

# جماعت اے احمدیہ فلع جنگ کیلئے

اس دفعہ جلسہ لانہ ۱۹۳۳ء کے موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت اے احمدیہ فلع جنگ کی ملاقات کا وقت بروز ہفتہ مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۳۳ء صبح ۹ بجے مقرر ہوا ہے۔ وقت صرف پانچ منٹ ہے۔ چونکہ حضور اقدس صاحب فرمائش ہیں۔ اس لئے نہ معائنہ ہوگا اور نہ ہی گفتگو کی اجازت ہوگی۔ اسباب صرف ملاقات میں زیارت کرتے ہوئے گذریں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ وقت چونکہ نہایت قلیل ہے۔ اور حضور کی محبت کا بھی تقاضا ہے کہ احباب قربانی کریں۔ اندر میں حالات اعلان کیا جاتا ہے کہ زیارت کا موقع صرف صحابہ اور عہدیداران جماعت و ذمہ انصار اللہ اور قارئین حذرام الاحمدیہ کو ہی ملی سکے گا۔

(دعا کا شیخ محمد بشیر احمد علی۔ امیر جماعت اے احمدیہ فلع جنگ)

# حذرام الاحمدیہ کی نیک مثالیں

مکرم سید احمد صاحب حلقہ انجیرنگ یونیورسٹی لاہور تحریر فرماتے ہیں۔۔۔  
 ہمارے حلقے کے ایک خادم نے تحریک جدید کا وعدہ جو کہ پہلے ۸/۱۰ روپے تھا بڑھاکر ۳۲/۱۰ روپے کر دیا اور چند دن بعد ۳۲/۱۰ روپے کی بجائے ۸/۱۰ روپے نقد ادا کر دئے نیز خانہ رستے بھی تحریک جدید کا بیوا وعدہ ۸/۱۰ روپے کیا تھا اور اس کی بجائے ۸/۱۰ روپے ادا کر دئے ہیں۔  
 قارئین کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ دین کی خدمت کی توفیق بخشنے۔ آمین۔  
 (دیکھیں المال اول تحریک جدید)

# سر محمد امجد علی صاحب قلم کا بظیر علاج، فاضل کمزوری نظر کو نے دھند کو ڈراتے قیمت ۱۵/- ۳/۱۰ خانہ خدمت خلق رحسٹرو ڈوبہ

## تاریخ احمدیت علیہم السلام

مکرم جناب مولانا ابوالعطاء صاحب نعل سابق مبلغ ملاحر بیرو ڈاٹریٹر "الہر نان" کی فرس  
 "میرا دل اس سرسری مطالعہ ہی باغ باغ ہو گیا ہے"  
 تاریخ احمدیت میں سیدنا حضرت علیہ السلام کی مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ کو جو جنم زاہد بنی ہیں  
 مقام حاصل ہے اس کو اتفاقاً ہی تھا کہ آپ کی زندگی کے صمد واقعات مستند طور پر اور پوری تفصیل  
 کے ساتھ موجود نہ ل اور آئندہ نسلوں کے سامنے رہیں تا سب احمدی آپ رضی اللہ عنہ کے  
 اسوہ کی پیروی کریں۔ آپ کے ایثار، آپ کی فدائیت اور آپ کی اطاعت امام کے عارف  
 جذبے سرشاری کو نمونہ بنائیں۔

ادارۃ المصنفین ربوہ نے نہایت جمل اور موثق کتاب "تاریخ احمدیت" کی جلد  
 چہارم شائع کی ہے یہ جلد سیدنا حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زندگی کی بہترین  
 تاریخ کے کتاب کی جامعیت بالکل حیا ہے

یوں معلوم ہوتا ہے کہ فاضل مصنف عزیز مہتمم مولوی دوست محمد صاحب شاہد بنے  
 نہایت عرق ریزی اور پوری کاوش سے کو نہ کو نہ چھان مارا ہے اور حضرت مولوی صاحب  
 رضی اللہ عنہ کی زندگی کے ہر پہلو کو نہایت کامل صورت میں ہمارے سامنے پیش کر رہا ہے

یہ کتاب پڑھنے سے حضرت مولوی صاحب موصوف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کی لا تنبایہ روشن طور  
 پر سامنے آجاتے ہیں اور سر مولوی صاحب کی ہندی درجات کے لئے دل سے دعا ملتی ہے  
 میں اچھی کتاب کو بلاستحباب پڑھنے والا ہوں مگر میرا دل اس کے سرسری مطالعہ سے ہی  
 باغ باغ ہو گیا ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فاضل مصنف اور ماشر دارہ کو جزا خیر بخشے آمین

اجاب کا فرض ہے کہ اس کتاب کو خود بھی مطالعہ فرمائیں اور غیر مسلمین کو بھی  
 پڑھائیں تاکہ ان سے بھی خدائیں لوگ حق کو شناخت کریں اللہم آمین  
 فکسار ابوالعطاء جانہ مصری ۸ دسمبر ۶۳  
 نوٹ:- اس کتاب کی قیمت پندرہ سات روپے سات سے زائد ہے اور ہر صورت محمد  
 صرف ۸ روپے۔ ربوہ کے ہر نا جو کتب سے حاصل کیجئے بارہ راست ادارۃ المصنفین ربوہ  
 سے حاصل کیجئے

## ادارۃ المصنفین ربوہ

### اعلان ملازمت

۶۵-۶-۱۰۵ کے گریڈ میں ٹاؤن کونسل میں سینیئر انسپیکٹر اسٹی کے لئے درخواستیں  
 مطلوب ہیں تمام امیدواران اپنے نزدیک ترین دفتر روزگار کے ذریعے چھپڑ میں ٹاؤن کونسل ربوہ کو ۲۴/۱۲  
 تک درخواستیں ارسال کریں اور ۲۵/۱۲ کو پوسٹ ۹ بجے صبح دفتر ٹاؤن کونسل ربوہ میں مطلوبینا بلیت  
 کے سرٹیفکیٹس کے ساتھ بسنے انٹرویو حاضر ہوں۔  
 (چھپڑ میں ٹاؤن کونسل ربوہ)

ہر انسان کیلئے  
**ایک ضروری پیغام** کارڈ اپنے ہر مفت  
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن۔

### درخواست دعا

مکرم شیخ عبدالنور صاحب ابن سیدنا ابوالعطاء صاحب کو بے عرصے سے دہم کی تکلیف تھی  
 انھوں نے دہم کا اپریشن کرالیے لیکن نفاطے اپریشن کو بیاہ رہا ہے اس خونخوئی سے بھڑوں نے  
 کئی مہینوں کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کر دیا ہے  
 احباب دعا عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین  
 دیشیخ عبدالغنیوم ۲/۳۳۳ بی۔ غلام محمد آباد لاہور۔

**طبی مشورہ**  
 پانی اور پیچھے امراض کا علاج  
 طب یونانی میں کامیابی سے کیا جا سکتا ہے  
 ایسی امراض کے متعلق طبی مشورہ کے لئے  
 نوشیدنی یونانی دواخانہ رحسٹرو  
 گولبار ربوہ میں تشریف لائیں

**زجاج عشق**  
 ایک بے مثل اور لانا لی دوا - ۱۴ پیسے  
 ملاء السیر  
 زندگی اور صحت کا سرچشمہ - ۲ پیسے  
 فولادی گولیاں  
 بہترین طبی اعصاب دوا - ۵ پیسے  
 حب جواہر محرقہ  
 قلب دماغ اور ریح کا مجدد - ۳ پیسے  
 ساختی سوگولیاں  
 حکیم نظام جانا اینڈ سنز گولبار ربوہ

## احمدیوں کی پکڑوں کی مشہور دکان

شادی || بیاہ  
 دیگر ضروریات کے لئے

مہر قسم کا گیسٹرا با رعایت  
 حاصل کرنے کے لئے ہمیں یاد رکھیں

میسرز ملتان کلاتھ ہاؤس رحسٹرو  
 چولٹ بازار ملتان شہر  
 المشاہر چوہدری عبدالرحمن عبید الرحمن احمد فون ۲۵۱۰

زجاج عشق صحت اور قوت سے ہمکنار رکھتی ہے، طاقت کے لئے مجرب نسخے قیمت ۱۵/- دواخانہ خدمت خلق ربوہ

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

جنگ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۷ء کو صوبائی بورڈ  
پاکستان میں سرکاری اداہات کا نایم بزرگ رہا ہے  
یہ اداہات اس بڑے پانچ سالہ ایک سابق اداہوں کے  
تجزیہ میں رہیں گی۔ اس سلسلہ میں ضلع جھنگ کے کام  
کو صوبائی حکومت کی بذریعہ تار ایامات وصول ہو گئیں  
ہیں ضلع جھنگ میں پانچ دسمبر سے سرکاری اداہات  
کا نایم سہرا تھا۔

۱۲ دسمبر سرکاری ذرائع کے مطابق  
کراچی میں کے وزیر اعظم مشرف نے  
سنے پاکستان کا دور کرنے کی دعوت قبول کر لی ہے  
آپ آفرینی ملک کے دورے سے واپسی پر ذریعہ  
۱۹۵۷ میں پاکستان آئیں گے اور آپ کا خیرگی  
کا یہ دورہ ایک مفید کا ہوگا۔ جہن کے نائب  
وزیر اعظم اور وزیر اعظم داخل جہن میں بھی آپ  
کے ہمراہ ہوں گے۔ پینی وزیر اعظم کے یہ دورہ  
دورہ پاکستان سہرا کا دورہ ہے کہ سر جہن لائی  
۱۹۵۶ میں پاکستان آئے تھے جب کہ سر جہن  
شہید سہرا کی مرحوم وزیر اعظم تھے ملام ہوئے  
کو سر جہن لائی متعدد افریقہ جہن کے دورہ  
پر جاتے رہے کراچی میں سے گزریں گے سرکاری  
اعلان کے مطابق پاکستان کے وزیر امور خارجہ  
مشرف الفضا علی بھی جہن اس سال کے اوائل  
میں سرحدی علاقہ پر دستخط کرنے کے جہن  
کے تہا جہن نے مارشل جہن کی کو پاکستان کا  
دورہ کرنے کی دعوت دی تھی۔

۱۲ دسمبر نیچا پٹانہ نوز ایجنسی کی  
پینلنگ - اطلاع کے مطابق کینیڈا کے  
وزیر اعظم جو کینیڈا نے جہن کا دورہ کرنے کی  
دعوت قبول کر لی ہے یہ دعوت انیس جہن کے وزیر  
اعظم جہن میں نے دی ہے جو آج کل کینیڈا  
کا دورہ کر رہے ہیں تاہم ابھی دورے کی کوئی  
تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔

۱۲ دسمبر - بہاں ایک  
اقوام متحدہ - اعلان میں بتایا گیا ہے کہ  
زیمبار اور کینیا کو الگے الگے ریاستوں میں  
کرنے بنا دیا جائے گا زیمبار جھگے پر کو آزاد ہوگی  
تھا اور کینیا آج آج ہی رات کو آزاد ہو رہا ہے  
دونوں ملکوں کو عالمی ادارے کی رکنیت مل جائے  
ہے اقوام متحدہ کے رکن ملک کی کل تعداد ۱۱۳  
ہو جائے گی۔

۱۲ دسمبر - اتنا دیکھا کہ  
لاہور - افریقہ کی تنظیم کے سیکرٹری جنرل  
ڈاکٹر محمد علی زینت سفر میں پاکستان کے پانچ روزہ  
دورہ پر کل سہرا لاہور پہنچے گئے۔ آپ جو جہن  
افریقہ کی اتنا دیکھی کا تنظیم میں شرکت کے  
بے سہرا ہو کر واپسی پہنچے تھے کہ  
کانڈمی - ۱۲ دسمبر صدر پاکستان

نیز مارشل محمد ایوب خان نے کل بہاں شہر کے  
دس جہن جہ سوسال راز مقدس دانت کا مندر  
دیکھا یہ مندر جہاں جہاں بہاں کا ایک دانت محفوظ  
ہے شکیوں جہن کے بمقابلہ داخ ہے مہاتما  
مدہ کا یہ جانت اس مندر میں گزشتہ چار سو برس سے  
محفوظ ہے اسے سننے کے ایک بہت بڑے کبے  
میں محفوظ رکھا گیا ہے اس کبے کے خانے میں  
یہ مقدس دانت سب سے اوپر کے فلسے جہا  
رکھا گیا ہے جہت ڈونادر فاضل نہی موافق  
یہ بھولا جہاں تاہم صدر محمد ایوب خان مندر کو دیکھنے  
کے لئے ایک مجلس کی تشکیل کی گئی جس میں دلالت  
عرینے پر ذمہ دار جہاں سے جہاں سے مندر کے لئے  
دردانہ سے جہاں پر بہت نے ان کا خیر مقدم کیا  
صدر مندر کے اندر دنی دلال کی گئی جہاں جہاں  
مدہ کا دانت محفوظ ہے مندر کو دانت کھول کر  
نہیں رکھا گیا۔ یہ مقدس دانت کوئی کس سال قبل  
کھلا گیا تھا تاہم اس ماہ سولہ جہن جو عالمی بھ  
کا ٹکس ہوگی اس میں اس دانت کی عوامی نمائش  
کی جائے گی مندر کے محافظ نے صدر کو مندر  
دانت کے محفوظ کرنے کی تاریخ بتائی اس مندر  
میں کوڑوں روپے کی مالیت کے زیورات بھی  
محفوظ ہیں جہن کے کتا جہاں دانت مندر کو  
نوشہ نزلنے کے طور پر پیش کرتے رہے ہیں

۱۲ دسمبر - جہاں وزیر اعظم  
نئی دہلی - پٹانہ نوز نے پاکستان پر  
الزام لگایا ہے کہ وہ آئندہ سال ہونے والی خیر  
جا نذر ملکوں کی دوسری کانفرنس کو سہرا کرنے  
کی کوشش کر رہا ہے آپ تمام بریٹانیا پارٹیوں  
کی امور خارجہ سے متعلق شہرتی کمیٹی کے خیر  
اعلا سے خطاب کر رہے تھے پٹانہ نوز نے  
چینی وزیر اعظم مشرف کو لائی کے دورہ افریقہ  
پر تبصرہ کرتے ہوئے جو اس پٹانہ نوز سے  
ہے اسے افریقہ میں چینی اثر و نفوذ پر آگے  
کی کوشش قرار دیا۔

۱۲ دسمبر - راولپنڈی  
راولپنڈی - ڈوین کے کشمیر بڑی  
نیا احمد نے دیہاتوں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ معاہدہ  
کے لئے دیہات میں آئے شہلے اضر و کاروائی انداز  
میں موسم دھام سے استقبال نہ کریں یہ رادیت  
انگریز حکمرانوں نے مقامی باشندوں پر اپنا رعب  
قائم کرنے کے لئے لائی تھی اس میں کی ضرورت  
نہیں ہے آپ موضع ٹکڑیہ والی میں دیہاتوں سے  
خطاب کر رہے تھے آپ نے کہا کہ سرکاری افسر  
عوام کے خادم ہیں ان کے آقا نہیں یہ اب صورتحال  
آزادی سے تیل کی صورت حال کے برعکس ہے  
دشمن - ۱۲ دسمبر شام کی انقلابی فوج نے تین  
ذمہ داروں کی سرکے موت کو سزے کے میں تبدیل کر دیا  
ہے۔ سزا یافتہ فوجی افسران پوجلی کی نام عبادت میں صحت  
کا الزام ہے۔

نیویارک  
۱۲ دسمبر - اقوام متحدہ میں امریکہ  
کے مستقل مندوب مشرف نے  
نے کہا ہے کہ جب تک مندر اور گولڈ ممالک  
کے درمیان میاں جھگڑے ختم نہیں ہو جاتے  
دین میں امن قائم نہیں ہو سکتا انہوں نے اس بات  
پر زور دیا کہ مشرق وسطیٰ میں جھگڑے کو ختم  
خود پر کرنے کی کوشش کی جانی چاہیے۔

۱۲ دسمبر - قائم مقام صدر مشرف نے  
ڈھاکہ کل جہاں جہاں پٹانہ کے  
شاہد و استقبال کیا گیا۔ دیوے سٹیشن پر  
اسی سکادان تمام شہریوں بنیادی جہن  
کے ارکان اور اعلیٰ حکام نے ان کا خیر مقدم  
کیا۔ بعد میں مشرفی پاکستان پریس نے انہیں گائیڈ  
آف آڈیشن کیا۔ پچھلے جہاں سے بیدھے اپنے  
آبائی گاؤں کو گھر آئے۔

۱۲ دسمبر امریکی حکومت نے  
ڈھاکہ ڈھاکہ کی مالیت کا نام بھی  
مشرق وسطیٰ کو فروخت کرنے کی منظوری دے  
دی ہے۔

۱۲ دسمبر عالمی بینک کی طرف سے  
ڈھاکہ میں اقتصادی مندر بہ تندی کے  
بارے میں ایک رپورٹ تیار ہے۔ جس میں  
پاکستان کے ترقیاتی منصوبہ جہاں کی تعریف  
کی گئی ہے۔ بینک کے ترقیاتی مدرس کے  
سربراہ ڈرٹس نے اس رپورٹ میں کہا ہے  
کہ پاکستان میں ترقیاتی منصوبہ بندی کی مدد  
سے ایک ایسی معیشت نے جس کا منصفین جہن  
تھا۔ بڑی امیدواروں جہاں سے لڑوفا ترقی  
کر دی ہے۔ انہوں نے مزید کہا ہے کہ پاکستان  
کے تجربہ سے سبق ملے کہ ترقیاتی منصوبہ  
کو حکومت کی منسوخ حاکمیت حاصل ہونی چاہیے

نیویارک  
۱۲ دسمبر - روس نے اقوام متحدہ کی  
سیاسی کمیٹی سے کہا ہے کہ چین کو  
اسی اور اقوام متحدہ کے دوسرے اداروں کا  
رکن بنا جا جائے روس نے کمیٹی کے نام ایک  
میں بھی کہا ہے کہ جب تک چین کو اقوام متحدہ  
کا رکن نہیں بنا جائے گا۔ وہ دوسرے ممالک  
کی رکنیت کی مخالفت کرتا رہے گا۔

۱۲ دسمبر ایک اعلان میں بتایا گیا  
لاہور ہے کہ گھریلو اور آئینہ کے  
لائسنس ۱۹۷۳ کے لئے جاری کیے گئے تھے  
ان کی میعاد اسری دسمبر کو ختم ہو جائے گی۔ اس  
جنوری ۱۹۷۲ تک کی رہی تھی میعاد کے ختم  
ان کی تجدید کرنی ضروری ہے۔ جس کے بدلے  
کی نئیس کے علاوہ جرمانہ اور دکان پر لگے  
اس دیہے کے لئے بھی ضروری ہے۔ جو نواب  
بیا رحمت کے لئے دکان پر بھیجا گیا ہے۔

۱۲ دسمبر - کھٹا میں میٹھے دیا  
ڈھاکہ کی شکل اختیار کر لی ہے اور  
گڈمشندوں میں بیس افراد کے ہلاک ہونے کی  
اطلاع موصول ہوئی مختلف ہسپتالوں سے جو  
اعداد و شمار جمع کئے گئے ہیں ان کے مطابق ۲۲  
سے ایک مختلف ہسپتالوں میں لاشیں  
میں داخل ہو چکے ہیں۔

۱۲ دسمبر اکانی لیڈر شہر آباد  
نئی دہلی نے بتایا ہے کہ سرکار کو  
دعوت پر مشرفی پنجاب کا وزیر اعظم  
یا ہے کہ سکول میں اتحاد پیدا نہیں ہونے  
اور صوبائی وزیر اعظم پٹانہ نوز اور سر  
کے گھڑ جوڑے کی تیجوں میں سکول کو  
سے نظر انداز کیا جا رہا ہے اور ان کے  
مطابق پنجاب صوبہ کو بھی فی اہمیت نہیں دی جا رہی

## جلد لائے کے ایام میں روشنی کا انتظام اہل ربوہ سے ایک ضروری اپیل

جیسا کہ نام اجاب کو علم ہے اب جلد لائے کے ایام سے اس موقع پر اہل ربوہ  
ہاں نازی کے فرائض سر انجام دیتے ہیں۔ اس لئے ہاں کی ہر قسم کی تکلیف کو دور  
کرنے کی کوشش اور آسناں پیدا کرنے کی جدوجہد باادراخ ہے۔ ہر لوگ دود میں تشریف  
لاتے ہیں۔ ان کی سہولت کے پیش نظر روت کو روشنی کا خاطر خواہ انتظام ضروری ہے اس  
سلسلہ میں منتظنین جلد کی طرف سے کوشش کی جاتی ہے۔ لیکن جن اہل ربوہ سے دعوت  
کرتا ہوں کہ وہ اپنے گھروں کے باہر کم از کم ایک بلب لگا کر روشنی کا انتظام کریں تاکہ  
گوچر میں چلنے پھرنے والوں کے لئے آسانی رہے۔ خصوصاً ایسی جگہوں پر روشنی کا  
انتظام ضرور کریں۔ جہاں اندھیرا اور دھندلکا گڈ مدد یا دہ ہو۔ جزا کہم اگٹ۔  
(منتظم روشنی جلد لائے)

دروخواست دعا  
میری بہو بیچا دود سے بارہ ماہیفا بیچا ہے  
شریہ تکلیف ہے۔ کوڑھی بہت ہے۔ اجاب  
جاعت صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔  
(عالم محمد حسین عربی سلسلہ احمدیہ اور انگریزی)